

会议认为,“十三五”时期是全面建成小康社会的决定性阶段,“十三五”规划必须紧紧围绕实现这个奋斗目标来制定。

会议强调,“十三五”时期,我国发展的环境、条件、任务、要求等都发生了新的变化。认识新常态、适应新常态、引领新常态,保持经济社会持续健康发展,必须有新理念、新思路、新举措。

新华社北京7月20日电 中共中央政治局7月20日召开会议,决定今年10月在北京召开中国共产党第十八届中央委员会第五次全体会议,主要议程是,中共中央政治局向中央委员会报告工作,研究关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,到2020年全面建成小康社会,是我们党确定的“两个一百年”奋斗目标的第一个百年奋斗目标。“十三五”时期是全面建成小康社会的决定性阶段,“十三五”规划必须紧紧围绕实现这个奋斗目标来制定。当前,和平与发展的时代主题没有变,我国经济发展进入新常态,我国发展既面临大有作为的重大战略机遇期,也面临诸多矛盾相互叠加的严峻挑战。我们要准确把握战略机遇期内涵的深刻变化,更加有效地应对各种风险和挑战,在改革开放中打下的坚实基础,坚定信心,锐意进取,奋发有为,继续集中力量把自己的事情办好,不断开拓发展新境界。

会议指出,推动“十三五”时期我国经

习近平主持中央政治局会议决定

五中全会十月召开

研究关于制定『十三五』规划的建议

济社会发展,必须高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十八大和十八届三中全会、四中全会精神,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,坚持全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党的战略布局,坚持发展是第一要务,全面推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设,确保如期全面建成小康社会,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦奠定更加坚实的基础。

会议强调,“十三五”时期,我国发展的环境、条件、任务、要求等都发生了新的变化。认识新常态、适应新常态、引领新常态,保持经济社会持续健康发展,必须有新理念、新思路、新举措。发展理念是发展行动的先导,是发展思路、发展方向、发展着力点的集中体现。要认真总结经验、深入分析问题,把发展理念梳理好、讲清楚,以发展理念转变引领发展方式转变,以发展方式转变推动发展质量和效益提升,为“十三五”时期我国经济社会发展指好道、领好航。

会议指出,实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益是发展的根本目的,必须把增进人民福祉、促进人的全面发展作为发展的出发点和落脚点。必须坚持以经济建设为中心,从实际出发,创新和完善宏观调控方式,保持经济中高速增长,迈向中高端水平,推动实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展。必须按照完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的全面深化改革总目标,加快完善各方面体制机制,进一步转变政府职能,为发展提供持续动力。必须完善社会主义市场经济法治体系,把经济社会发展纳入法治化轨道。必须深化全方位对外开放,妥善应对外部环境变化,推动互利共赢、共同发展。必须贯彻全面从严治党要求,不断提高党的执政能力和执政水平,确保我国发展航船沿着正确航道破浪前进。

会议还研究了其他事项。

万里同志遗体22日火化

天安门等地将下半旗志哀

新华社北京7月20日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,杰出的无产阶级革命家、政治家,党和国家的卓越领导人,中国共产党第十一届、十二届中央书记

处书记,第十二届、十三届中央政治局委员,国务院原副总理,第七届全国人民代表大会常务委员委员长万里同志的遗体,将于22日在北京火化。

日,首都天安门、新华门、人民大会堂、外交部,各省、自治区、直辖市党委、政府所在地,香港特别行政区、澳门特别行政区,各边境口岸、对外海空港口,中国驻外使领馆将下半旗志哀。

为悼念万里同志,22

成思危同志遗体在京火化

成思危同志病重期间和逝世后,习近平李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽江泽民胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对成思危同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

习近平李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽等到八宝山革命公墓送别

新华社北京7月20日电 著名的经济学家和社会活动家,中国民主建国会和中华职业教育社的杰出领导人,中国共产党的亲密朋友,第九届、十届全国人民代表大会常务委员会副委员长,中国民主建国会第六届、七届、八届中央委员会主席,中华职业教育社第

八届、九届理事会理事长成思危同志的遗体,20日在北京八宝山革命公墓火化。成思危同志因病医治无效,于2015年7月12日0时34分在北京逝世,享年80岁。成思危同志病重期间和逝世后,习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐

山、张高丽、江泽民、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对成思危同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

20日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念成思危同志”,横幅下方是成思危同志的遗像。成思危同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中。

上午9时许,习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等,在哀乐声中缓步来到成思危同志的遗体前肃立默哀,向成思危同志的遗体三鞠躬,并与成思危同志亲属一一握手,表示慰问。

党和国家有关领导同志,前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,成思危同志生前友好和家乡代表也前往送别。

中央下拨138.9亿元支持农村扶贫开发

本报北京7月20日电 (记者吴秋余)记者今天从财政部农业司获悉,日前中央财政下拨扶贫资金138.9亿元,支持农村贫困地区扶贫开发。

据悉,2015年,中央财政贯彻落实《中国农村扶贫开发纲要(2011—2020年)》有关精神,预算安排扶贫资金补助地方部分460.9亿元,比上年增长

8%,主要包括:发展资金370.1亿元,少数民族发展资金40亿元,以工代赈资金41亿元,“三西”资金3亿元,国有贫困林场扶贫资金4.2亿元,国有贫困农场扶贫资金2.6亿元。截至目前,所有资金已拨付完毕。

此外,为贯彻落实《关于创新机制扎实推进农村扶贫开发工作的意见》精神,中央财政继

续加大扶贫开发投入力度,重点支持集中连片特殊困难地区扶贫攻坚。创新扶贫资金使用机制,探索开展资产收益扶贫试点,继续开展支持地方集中力量解决突出贫困问题试点。大力支持少数民族贫困地区扶贫开发,推进兴边富民行动,完善少数民族特色村寨保护与发展试点政策,促进人口较少民族发展。

世界最大射电望远镜首批面板下线

据新华社北京7月20日电 (记者余晓洁、程卓)记者20日从中国电子科技集团公司获悉,我国500米口径球面射电望远镜(FAST)工程的重要设备——反射面单元面板下线。20日,第一批单元总数量1000个面板正式发运贵州,预计22日进行现场拼装。

是目前世界上在建的口径最大、最具威力的单天线射电望远镜,拥有约30个足球场大的接收面积。与德国波恩100米望远镜相比,灵敏度高出10倍。

据介绍,反射面面板是决定FAST探测威力和探测精度的核心要素。反射面单元是主动反射面系统的重要

组成部分,由中国电子科技集团公司设计制造。总面积达25万平方米的反射面看起来像一口超级“大锅”。这口“大锅”会动。FAST最大的特点是索网结构可以随着天体的移动自动变化,带动索网上活动的4450个反射面板产生变化,足以观测到任意方向的天体。

中国书店首尝24小时营业模式

7月20日晚,中国书店北京雁翅楼24小时书店正式对公众开放。始建于1420年的地安门雁翅楼是北京中轴线上的著名景观,位于地安门十字路口南面的东西两侧。书店将集公共阅读、文化传承、慢生活休闲、文化产品推介于一体,在向公众展现北京历史文化的同时,提升地区居民的文化生活质量。

本报记者 徐焯摄



中共中央决定给予令计划开除党籍开除公职处分

将令计划涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理

新华社北京7月20日电 7月20日,中共中央政治局会议审议并通过中共中央纪律检查委员会《关于令计划严重违纪案的审查报告》,决定给予令计划开除党籍、开除公职处分,对其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

根据中央纪委、最高人民检察院、公安部在查办案件中发现的线索,2014年12月22日,中央政治局常委会召开会议,决定对令计划立案审查。

经查,令计划严重违反党的政治纪律、政治规矩、组织纪律、保密纪律;利用职务便利为多人谋取利益,本人或通过家人收受巨额贿赂;违纪违法获取党和国家大量核心机密;严重违法自

律规定,本人及其妻收受他人钱物,为其妻经营活动谋取利益;与多名女性通奸,进行权色交易;对亲属利用其职务影响力敛财牟利负有重要责任。调查中还发现令计划其他涉嫌犯罪线索。令计划的行为完全背离了党的性质和宗旨,严重违反党的纪律,极大损害党的形象,社会影响极其恶劣。

2015年7月20日,中央政治局会议审议并通过中央纪委《关于令计划严重违纪案的审查报告》,根据《中国共产党纪律处分条例》,参照《行政机关公务员处分条例》的有关规定,决定给予令计划开除党籍、开除公职处分,将令计划涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

检察机关依法决定对令计划立案侦查

新华社北京7月20日电 最高人民检察院经审查决定,依法对全国政协原副主席、中央统战部原部长

令计划以涉嫌受贿罪立案侦查并予以逮捕。案件侦查工作正在依法进行中。

南海一安静 美国就挑事儿

张军社

据美国媒体报道,美军太平洋舰队新任司令斯威夫特18日乘坐美军P-8A反潜侦察机在南海空域巡航,历时7小时。此前一天,他在访问菲律宾时向盟国保证,美军装备精良,随时准备应对南海的任何紧急情况。

近期,在南海问题上,这并非美军将领第一次发表可能煽动紧张气氛的言论。今年1月,美军第七舰队司令托马斯鼓噪日本等域外国家将空中巡逻区域扩大至南海地区上空,目的是“为制衡中国在南海地区越来越强的海上力量”;3月,他又鼓动东南亚国家组成联合舰队南海巡航,“只要东盟成员国起个头,第七舰队会提供支持”。5月,美军派出一架P-8A飞机搭载美国记者,抵近中方南沙有关岛礁海域进行侦察活动。斯威夫特此次南海

“巡航秀”,同样是明目张胆地对南海问题的故伎重演。

不得不提的另一位美军将领,是今年5月升任美军太平洋司令部司令的日本裔海军上将哈里斯。他在南海问题上也多次出言不逊,对日本和菲律宾支持有加,对中国出言不逊。今年4月,哈里斯在澳大利亚称:“中国今后的举动将是该区域迈向合作或对抗的重要指标。”直至今年5月份卸任太平洋舰队司令职务前夕,他还公开指责中国的南海行为“让邻国不安”并且“增加地区紧张”。升任太平洋司令部司令后不久,哈里斯就去访问日本。他在东京对记者称,中国建设“人工岛”导致南海紧张局势加剧,并表示“强烈期待”日本海上自卫队参与南海巡逻。

纵观这些露骨的煽动性言行不难看出,每当南海局势稍平静之

时,美军将领就会跳出来,把南海局势搅乱,煽动各方紧张情绪。明眼人都明白,美军将领这种做法不是心血来潮,而是“无利不起早”。

首先,为菲律宾等与中国存在海洋争端的国家撑腰打气,让这几个小兄弟铁心为美国“重返亚太”、“亚太再平衡”战略效力。美国人认为其10年反恐战争使美国人淡出了东南亚,中国与东盟之间的“10+1”合作冲击了美国的利益和地位,因此要“重返亚太”,争夺在亚太地区的主导权,除在经济上另起炉灶搞“跨太平洋伙伴关系协议(TPP)”外,还极力扩大在东南亚地区的军事存在。而其新战略的施行必须依靠菲律宾、日本这些小兄弟的捧场,因此,美军将领不但不曲直,无理指责中国、拉偏架,为菲律宾等国挑衅中国的举动张目。

其次,通过炒作南海问题,

故意升高南海地区紧张局势,为美军继续保持在这一地区特别是菲律宾的军事存在制造借口。美军重新驻扎菲律宾基地已经受到了菲国内政治家和民众的强烈质疑和反对。美军将领搬弄是非、颠倒黑白,搅动南海紧张局势,目的就是炮制“中国威胁论”,制造美国需要留在这个地区的借口。

中国不惹事,但也不怕事。奉劝美国将领不要为了美国一己之私而做出破坏地区和平稳定的事。这个地区乱了,对谁都没有好处。菲律宾等国应明白,地区乱了,美国人可以拍屁股走人,而域内国家只能承受战乱之苦——朝鲜战争、越南战争、阿富汗战争、伊拉克战争,都是前车之鉴。

(作者为海军军事学术研究所研究员)



本栏目主持人:陈振凯